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NOTULEN
van de zitting van de OCMW-raad van 31 januari 2024
Grote vergaderzaal, Kasteeldreef 72 te 9920 Lievegem

Aanwezig: Nicholas Spinel, voorzitter
Kim Martens, burgemeester
Freddy Haegeman, Caroline Fredrick, Chris De Wispelaere, Guy De Neve, 
Jeroen Van Acker, Martine Lataire-Gyssels, Vincent Laroy, Hilde De Graeve, 
schepenen
Ivan Goethals, Jurgen Blomme, Dirk De Poorter, Tim Maenhout, Judith De 
Muynck, Nik Braeckman, Ann Boterdaele, Didier Garré, Patrick Dossche, 
Wouter De Muynck, Marc Boterdaele, Lut Van der Spurt, Silke Eloot, Gunter 
Lippens, Wouter Ryckaert, Matthias De Block, Christophe Huysman, 
raadsleden
Eddy De Mits, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steven Lambert, Wout Bonroy, raadsleden

Afwezig: /

De voorzitter opent de zitting om 21.01 uur.

OPENBAAR

1. Goedkeuren notulen en zittingsverslag van de vorige zitting

Bevoegd lid
Nicholas Spinel, Voorzitter

Regelgeving
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 32 en 74
Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 29 mei 2019 houdende goedkeuring 
huishoudelijk reglement ocmw-raad, artikel 31 en 32

Feiten en motivering
De notulen en het zittingsverslag van de vergadering van de OCMW-raad worden onder de 
verantwoordelijkheid van de algemeen directeur opgesteld.
Behalve in spoedeisende gevallen worden de notulen en het zittingsverslag van de vorige 
vergadering ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering ter beschikking gesteld van de 
OCMW-raadsleden. 
Elk OCMW-raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie 
van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door 
de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen en het zittingsverslag in die zin 
aangepast.
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en het zittingsverslag van de vorige 
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vergadering worden de notulen en het zittingsverslag als goedgekeurd beschouwd en worden ze 
ondertekend door de voorzitter van de OCMW-raad en de algemeen directeur.
Het zittingsverslag is te bekijken op https://youtu.be/G0PnBBgp7Zw

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De OCMW-raad keurt de notulen en het zittingsverslag van de OCMW-raadszitting van 20 
december 2023 goed.

Bekendmaking
De notulen worden gepubliceerd op de gemeentelijke website.

2. Welzijnsvereniging Zorgbedrijf Meetjesland - aanpassing 5 meerjarenplan: kennisname

Bevoegd lid
Hilde De Graeve, schepen
Kim Martens, burgemeester

Regelgeving
Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 77, 78 en 490 
De statuten van het Zorgbedrijf Meetjesland, welzijnsvereniging van de OCMW's van Evergem, 
Maldegem, Deinze en Lievegem, zoals opgenomen in de notariële akte ondertekend op 20 oktober 
2016 en zoals voor het laatste gewijzigd bij notariële akte van 30 juni 2023
De gecoördineerde beheersovereenkomst tussen het Zorgbedrijf Meetjesland en de OCMW’s van 
Evergem, Maldegem en Deinze en Lievegem, ondertekend op 30 juni 2023
Besluit van de raad van bestuur van Zorgbedrijf Meetjesland van 20 december 2023 tot vaststelling 
van de aanpassing van het meerjarenplan nr. 5 2020-2025
Besluit van de algemene vergadering van Zorgbedrijf Meetjesland van 20 december 2023 tot 
goedkeuring van aanpassing van het meerjarenplan nr. 5  2020-2025

Feiten en motivering
Op 20 december 2023 keurde de algemene vergadering van Zorgbedrijf Meetjesland de 
aanpassing nr. 5 van het meerjarenplan 2020-2025 goed.
De aanpassing van het meerjarenplan - herziening 5 gaat uit van een totale kostprijs van de 
dienstverlening (dotatie werking) in 2023 van 1.856.497 euro en in 2024 van 2.313.229 euro.
Per OCMW wordt een bijdrage gevraagd voor de dienstverlening op hun grondgebied in 2024 van:

• Evergem: 592.507 euro
• Maldegem: 903.615 euro
• Deinze: 704.667 euro
• Lievegem: 112.438 euro

De exploitatiedotaties voor elk bestuur voor 2021-2025 zijn opgenomen in het voorliggend 
meerjarenplan.
In het meerjarenplan worden ook dotaties opgevraagd voor investeringen. In 2024 bedragen die 
per OCMW (Lievegem heeft geen investeringsdotatie) :

• Evergem: 466.800 euro
• Maldegem: 183.800 euro
• Deinze: 249.000 euro

Financiële impact
De dotatie voor het zorgbedrijf is voorzien op jaarbudgetrekening 2024/GBB-WELZYN/0943-
00/6499000/OCMW/VB/IP-GEEN

Besluit
Enig artikel
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De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van aanpassing 5 van het meerjarenplan 
2020-2025 van welzijnsvereniging Zorgbedrijf Meetjesland.

Bekendmaking
Welzijnsvereniging zorgbedrijf Meetjesland.
Team financiën.

3. Reglement Babybazaar De Lieveling: vaststelling.

Bevoegd lid
Hilde De Graeve, schepen sociale zaken

Regelgeving
Decreet van 29 november 2013 houdende de organisatie van preventieve gezinsondersteuning
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 78-3° betreffende de bevoegdheid van de 
raad voor maatschappelijk welzijn bij de vaststelling van reglementen
Besluit van het vast bureau van 9 januari : Opstart 'babybazaar de lieveling' in Oud Vredegerecht: 
concept en reglement, opstart zitdag Huis van het Kind, opstart pamperbank: principiële 
goedkeuring.

Feiten en motivering
In september werd het gebouw 'Oud Vredegerecht' officieel geopend. 
Dit gebouw huisvest de tweede antenne van het lokaal dienstencentrum (naast 
Kerkelare).  Daarnaast wordt het gebouw ook gebruikt als fysiek contactpunt van het huis van het 
Kind.
De afgelopen maanden werd hard gewerkt om het concept van een ruilwinkeltje voor baby- en 
kinderkledij en baby-uitzet vorm te geven. Deze ruilwinkel is een samenwerking van Huis ven het 
Kind en het Lokaal dienstencentrum. Het lokaal dienstencentrum zorgt voor en begeleidt de 
vrijwilligers (jonge senioren) en de activiteit zelf (de ruilwinkel) is een actie van het Huis van het 
Kind, gericht naar (ouders van) baby's en jonge kinderen.
Als naam voor deze ruilwinkel werd voorgesteld : "babybazaar de lieveling"
De werking van de ruilwinkel werd grotendeels afgestemd op de werking van de ruilwinkel 
babybazaar van Wijkcentrum de Kring in Eeklo.  Zij gaven heel wat tips en advies en zagen ook 
een win-win-situatie in een gelijklopende werking. Klanten zullen bij tekorten in de ene winkel ook 
doorverwezen worden naar de andere winkel. Indien mogelijk maken we ook gebruik te maken van 
het zelfde betaalsysteem (stempelkaart) zodat het voor de klanten makkelijk switchen is tussen de 
winkels.
De babyazaar de lieveling is een ruilwinkeltje waar iedereen welkom is, zowel om ecologische 
redenen als economische redenen.  We voorzien ook tijdens de openingsuren gratis koffie en thee 
zodat ouders die dit wensen nog even tot rust kunnen komen in de koffiebar om met andere 
ouders of een vrijwilliger een beetje te kunnen napraten. Het winkeltje heeft dus ook een 
belangrijke sociale functie.
op woensdagvoormiddag starten we in het Oud Vredegerecht ook met wekelijkse zitdagen van 
Huis van het Kind. Die zitdagen vallen bewust samen met de openingsuren van het winkeltje. Er 
wordt daar niet gewerkt met afspraken omdat we de drempel zo laag mogelijk willen houden. Na  3 
maanden zullen we deze werking evalueren om na te gaan of een wekelijkse zitdag haalbaar is 
voor de maatschappelijk werker die dit nu combineert met haar andere taken (dossiers 
budgetbeheer , steun).
Er zal bijzondere aandacht zijn voor kwetsbare ouders. Die kunnen op hun vraag via de 
maatschappelijk werkers gratis ruilpunten bekomen (stempelkaarten) om gratis kledij en uitzet te 
gaan uitkiezen.
Er wordt ook gedacht aan aanstaande ouders die nog geen ruilspullen hebben. Voor aanstaande 
ouders zullen we een waardebon voorzien waarmee ze een gratis stempelkaart van 10 ruilpunten 
kunnen afhalen in het winkeltje. Kind en Gezin zal die bonnen uitdelen wanneer aanstaande 
ouders zich bij hen aanmelden.
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De openingsuren van het winkeltje werden samen met de vrijwilligers opgemaakt en werden waar 
mogelijk ook wat afgestemd op de openingsuren van Kind en Gezin zodat ouders na de consultatie 
nog snel eens kunnen binnen springen in het winkeltje.
Openingsuren vanaf maart 2024: 

• woensdagvoormiddag 9 uur tot 12 uur
• de tweede en vierde zaterdag van elke maand van 10 uur tot 12 uur
• elke eerste vrijdag van de maand van 10 uur tot 12 uur

Na de beslissing van het vast bureau werd gestart met een inzamelactie om het winkeltje te vullen. 
Hiervoor heeft team communicatie een oproep gelanceerd op sociale media. In die oproep wordt 
zeer gericht gevraagd worden naar het schenken kledij (tot maat 116), baby-uitzet en 
zwangerschapskledij in goede staat. 
In een iets latere fase (vermoedelijk tegen de zomer van 2024) wordt nog een bijkomend initiatief 
van het Huis van het Kind opgestart, nl. de inzameling van luiers (ouders hebben vaak een 
overschotje liggen omdat de baby's ondertussen een andere maat hebben of "uit de pampers zijn 
gegroeid") ten voordele van kwetsbare gezinnen.

Financiële impact
Huis van het Kind ontvangt jaarlijks een subsidie van circa 11.000 euro die wordt geboekt op 
jaarbudgetrekening 2024/GBB-WELZYN/0900-00/7406999/OCMW/VB/IP-GEEN
Uitgaven voor Huis van het Kind (o.a. voor de ruilwinkel en andere acties van HvK) worden 
geboekt op jaarbudgetrekening 2024/GBB-WELZYN/0900-00/6159999/OCMW/VB/IP-GEEN.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Enig artikel
De raad voor maatschappelijk welzijn stelt het reglement Babybazaar De Lieveling vast. Dit 
reglement treedt in voege op 1 maart 2024.

Bijlagen die integraal deel uitmaken van het besluit
Reglement babybazaar de lieveling
Artikel 1    Doelstelling en doelgroep ruilwinkel ‘Babybazaar De Lieveling’
De ruilwinkel voor baby- en kinderkleding wordt door het OCMW van Lievegem opgericht als 
activiteit van het Huis van het Kind Lievegem in samenwerking met het lokaal dienstencentrum. 
Alle (aanstaande) ouders van jonge kinderen (tot zes jaar) zijn er welkom. Er is extra aandacht 
voor kwetsbare gezinnen. 
De ruilwinkel heeft meerdere doelstellingen:
-    Duurzaamheid / ecologie : hergebruik van kledij en goederen heeft een positief effect op ons 
klimaat
-    Betaalbaarheid : jonge ouders kunnen hier goederen inruilen tegen punten en met die punten 
(via stempelkaart) kunnen ze andere goederen aankopen
-    Aandacht voor kwetsbare gezinnen: kwetsbare gezinnen kunnen via team welzijn gratis 
ruilpunten krijgen waarmee ze goederen kunnen ‘aankopen’. 
Wanneer de ruilwinkel open is, zal in de mate van het mogelijke ook de koffiebar open zijn zodat 
jonge ouders er elkaar kunnen vinden en hun lief en leed kunnen delen. 
Er zal altijd een kan gratis koffie en thee klaarstaan zodat ouders na of voor het ‘shoppen’ met 
andere ouders even kunnen blijven verpozen voor een goed gesprek met elkaar of met de 
vrijwilligers. Het sociaal contact is immers een belangrijke nevendoelstelling van dit initiatief. 
Artikel 2    Procedure

Artikel 2.1    Het aanvaarden van ruilgoederen / aantal ruilpunten per artikel
• In de (ruil)winkel worden enkel kledingstukken tot maat 116, schoentjes tot maat 33  en 

artikelen voor een baby-uitzet voor ruil aanvaard. Er wordt enkel kledij en materiaal 
aanvaard dat kwalitatief volledig in orde is.  Naast de baby-en kinderkledij wordt ook 
voorzien in een aanbod van zwangerschapskledij.
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▪ Kledij, schoenen en bedlinnen : proper gewassen, geen scheuren of gebreken, 
niet versleten.

▪ Baby-artikelen : bed, Maxi-Cosi, buggy, bad, park… :  deze moeten in goede 
staat zijn en proper afgewassen zijn

• Voor de ingeleverde en goedgekeurde kledij en goederen worden ruilpunten gegeven 
volgens de tabel in artikel 3 van dit reglement. Er worden per ruilbeurt en per 
maand  maximum 50 ruilpunten gegeven.  

• De kledij en goederen zullen worden nagekeken door de vrijwilligers. Indien deze niet 
proper of intact zijn of niet bruikbaar (b.v. door een overaanbod van een bepaald artikel), 
dan zullen deze artikelen terug meegegeven worden.

• Mensen kunnen ook goederen doneren waarvoor zij geen ruilpunten in de plaats willen. Dit 
helpt om een voldoende groot aanbod te hebben en te behouden en deze gift komt ten 
goede van kwetsbare ouders die geen ruilartikelen hebben en gratis ruilpunten aanvragen 
bij Team Welzijn

• Omwille van de ruimte van de winkel wordt het aanbod beperkt. Daarom aanvaarden we 
volgende zaken niet:  

• Kinderkledij groter dan maat 116 ( tot 6 jaar) .
• Voor deze artikelen verwijzen we door naar de kringloopwinkels in Lievegem
• Speelgoed:
• Hiervoor verwijzen we naar de spelotheek van Humival in Lievegem en/of de spelotheek 

van wijkcentrum de Kring in Eeklo
• Het aanbod kan na een evaluatieperiode nog worden uitgebreid met andere artikelen en 

het is ook mogelijk dat er bepaalde zaken worden geschrapt van de lijst.

 
Artikel 2.2    Extra aandacht voor kwetsbare gezinnen
Kwetsbare gezinnen die in Lievegem wonen, kunnen bij team Welzijn een aantal ruilpunten als 
startbudget van verkrijgen. Het aantal punten is afhankelijk van de benodigdheden (enkel kledij of 
ook baby-uitzet nodig?).
Op die manier zorgen we ervoor dat gezinnen die niets kunnen binnenbrengen, toch in de winkel 
terecht kunnen. 

Artikel 2.3.  Aanstaande ouders van een eerste kindje 
Wanneer je voor de eerste keer ouder wordt, heb je vaak geen goederen om te ruilen. Daarom 
wordt aan aanstaande ouders die in Lievegem wonen de mogelijkheid geboden om een goodiebag 
van het Huis van het Kind af te halen waarin naast allerhande informatie en gadgets er ook een 
bon in zit voor het afhalen van 10 gratis ruilpunten in de winkel. 

Artikel 3    Tarieven van de ruilwinkel  
Er werd een lijst opgemaakt worden waarin bepaald wordt hoeveel ruilpunten een bepaald 
kledingstuk waard is. Deze lijst zal uithangen in de winkel. De lijst kan op verzoek van de 
coördinator en vrijwilligers worden aangepast indien het aanbod wordt uitgebreid of beperkt. In dit 
geval zal een nieuwe lijst ter kennisgeving worden voorgelegd aan het Vast Bureau. 

Artikel 4.    Vrijwilligerswerking
De (ruil)winkel zal worden uitgebaat door vrijwilligers van het lokaal dienstencentrum. Veel 
vrijwilligers zijn zelf jonge senioren en kunnen in dit project een nieuwe uitdaging vinden. 
de senioren kunnen vanuit hun ervaring (zelf ouder geweest of inmiddels grootouder) jonge ouders 
helpen door hen aandacht en advies te geven.  Zo ontstaat in het Oud Vredegerecht een mooie 
mix waarbij jongvolwassenen en ouderen elkaar kunnen versterken. 

de vrijwilligers kunnen concreet worden ingezet voor onderstaande taken:
-    Voor het open houden van de ruilwinkel en het beheren van de ‘kassa’ (systeem met 
ruilpunten, stempelkaarten)
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-    Voor het selecteren en beoordelen van goederen die ter ruil worden aangeboden  
-    Voor het selecteren , wassen en strijken van goederen die als gift werden gedoneerd 
-    Voor het vullen van de rekken
-    Voor kleine administratieve taken : o.a. bijhouden van een register “in” en “uit” 
-    Voor het bevolken van de koffiebar 
-    Voor de oppas / animatie van de kinderen terwijl ouders een kijkje nemen in de winkel 
-    Luisterend oor voor jonge ouders 

Artikel 5.  Openingsuren

De openingsuren werden waar mogelijk zoveel mogelijk afgestemd op de openingsuren van het 
consultatiebureau  van Kind en gezin. 
De winkel is open :
-    Elke woensdagvoormiddag va 9 uur tot 12 uur
-    De eerste vrijdag van de maand van 10 uur tot 12 uur
-    De tweede en de vierde zaterdag van de maand van 10 uur tot 12 uur
Afhankelijk van het aantal beschikbare vrijwilligers, kan dit nog gewijzigd worden via een beslissing 
van het Vast Bureau. 
De openingsuren worden uitgehangen aan het winkeltje en worden gecommuniceerd op de 
website van Lievegem. 

Artikel 6.    Invoegetreding reglement
Dit reglement treedt in voege op 1 maart 2024 

Bekendmaking
Dit besluit wordt bekend gemaakt aan team welzijn (Huis van het kind en Lokaal dienstencentrum) 
en aan team communicatie.
Bekendmaking op de gemeentelijke website.
Naar ABB via digitaal loket.

De voorzitter sluit de zitting om 21.06 uur.

Namens de OCMW-raad van Lievegem

De algemeen directeur
Eddy De Mits

De voorzitter
Nicholas Spinel


